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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 10ª DO ANO DE 2021. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João Mozelli 

Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven Menezes Lins, 

Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da Silva, Jurandi 

Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires.  Havendo número legal, 

o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. 

Em seguida convidou o Pastor Luis Carlos, que sempre comparece as 

sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. Dando início aos 

trabalhos, o Presidente cumprimentou nominalmente a cada um dos 

colegas Vereadores, registrou a presença de Prefeito Antonio Cuica e 

agradeceu a presença de todos. Em seguida determinou a Secretária, 

Vereadora Janaina, proceder a leitura da Ata da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite para a 

10ª Conferência Municipal de Assistência Social, Tema: “Assistência 

Social: Direito do povo e dever do Estado com financiamento público 

para enfrentar as desigualdades e garantir Proteção Social”, data: 

12/08, horário: 15h, local: Cras – Centro de Referência de Assistência 

Social “Domingas de Almeida Abreu” – São José do Calçado-ES. OF. 

do Prefeito Municipal encaminhando as seguintes leis sancionadas 

para o arquivo desta Casa: 2.274/2021, 2.275/2021, 2.276/2021, 

2.277/2021, 2.278/2021, 2.280/2021, 2.279/2021. O Presidente 

comentou que tomou conhecimento que o Vereador Roberto João 

seria o líder do Governo na Câmara e, só para formalizar, perguntou 

ao Vereador se procede. O Vereador Roberto João respondeu que sim. 

O Presidente determinou constar em ata que a partir desta data o 
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Vereador Roberto João Mozeli será o líder do Executivo. Sendo assim, 

qualquer informação ou dúvida a respeito das matérias do Executivo, 

os Vereadores devem conversar com o Vereador Roberto João.  

ORDEM DO DIA: OF Nº 349/2021/GP/PMSJC, encaminhando Veto 

total do Poder Executivo Municipal ao Projeto de Lei nº 011/2021, de 

autoria do Vereador Roberto João, que altera a redação do caput do 

art. 150, do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, instituído 

por meio da Lei 747, de 20 de dezembro de 2021. Mensagem de Veto 

nº 004/2021, manifestando veto total ao projeto de lei nº 011/2021, 

pois a proposta legislativa padece de insanável inconstitucionalidade, 

por vício de iniciativa. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Roberto João, autor do Projeto, que pediu que o Veto seja 

encaminhado a Comissão de Constituição e Justiça para apreciar a 

constitucionalidade do Projeto. Encaminhado para a Comissão de 

Justiça. Projeto de Lei nº 077/2021, do Executivo, que “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 2.197, de 14 de dezembro de 2021, e dá 

outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 078/2021, do 

Executivo, que “Autoriza a prorrogação dos contratos temporários 

previstos na lei municipal nº 2.214, de 28 de janeiro de 2021”. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 079/2021, do Executivo, que 

“Acrescenta dispositivo à Lei Municipal nº 2.222, de 1º de março de 

2021, e dá outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 

080/2021, do Executivo, que “Acrescenta dispositivo à Lei 

Municipal nº 2.230, de 11 de março de 2021, e dá outras 

providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 081/2021, do 

Executivo, que “Autoriza a contratação temporária de profissionais 

de saúde para atender a demanda da Secretaria Municipal de Saúde”. 

Aprovado.  Projeto de Lei nº 082/2021, do Executivo, que “Altera 

e acrescenta dispositivos à Lei nº 2.207/2021, para criar vagas de 

estágio remunerado e não-remunerado no município de São José do 

Calçado, e dá outras providências”. A Vereadora Janaina comentou 

que o Município deveria aproveitar também os estudantes das áreas 

de engenharia, madeireira e engenharia ambiental. Disse ainda que 

esse modelo de estágio já acontece no município vizinho de Bom 

Jesus do Norte, e sugere que o nosso município também possa 

agregar esses valores de técnica de inovação nessas áreas ligadas a 

Secretaria de Agricultura. O Vereador Maurício mencionou também a 
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área de enfermagem. O Presidente falou de sua satisfação com o 

projeto, que foi de sua autoria, e os estudantes de nível médio, 

técnico e superior podem ser contratados. Fez questão de constar no 

projeto a contabilização desse período para pontuação em processo 

seletivo. A maior dificuldade de um recém formado entrar no mercado 

de trabalho é a falta de experiência e esse projeto vem ajudar nesse 

ponto também. Aprovado. Projeto de Lei nº 085/2021, do 

Executivo, que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento de 2021, e dá outras providências”. Aprovado. Projeto de 

Lei nº 086/2021, do Executivo, que “Promove a revisão da 

remuneração dos profissionais do magistério do Município de São 

José do Calçado-ES e dá outras providências”. A Vereadora Janaina 

falou da luta dos Vereadores para que os professores pudessem 

receber o piso nacional. Comentou ainda que esse projeto contempla 

apenas os professores do FUNDEB 70 que estão na ativa e pediu ao 

Prefeito que providencie um projeto que contemple também os 

aposentados. Falou de sua satisfação em fazer parte desse momento 

tão importante para o magistério. Relatou também que São José do 

Calçado é destaque no IDEB e tem profissionais muito qualificados 

na educação. O Vereador Roberto João endossou as falas da 

Vereadora Janaina e acrescentou que é um reajuste muito 

significativo e a partir de agora o salário do professor mais a regência 

vai ser um valor aproximado a dois mil e duzentos reais para cinco 

horas diárias, vinte e cinco semanais. Fica satisfeito em ver o 

município podendo valorizar os profissionais da educação. É uma 

conquista merecida, tardia, mas que vem em boa hora. Espera que 

em um futuro próximo os inativos também possam ser contemplados. 

O Vereador Alcemar ressaltou a dedicação dos professores e reforçou 

o pedido ao Executivo que também faça para os professores 

aposentados. E lembrou a promessa do Prefeito em rever a perca 

salarial de todos os funcionários da municipalidade. Está pronto para 

votar todos os projetos que vierem beneficiar os servidores. O 

Vereador Maurício ressaltou que essa conquista para o magistério é o 

resultado de uma parceria entre o Executivo e o Legislativo e 

parabenizou a todos. O Presidente desta Casa lembrou da sua luta 

desde o primeiro mandato para que o piso salarial do magistério fosse 

concedido. Falou aos inativos que cobrem atitudes do sindicato. 



4 
 

Agradeceu e parabenizou ao Prefeito pela valorização do magistério. 

Projeto de Lei nº 086/2021 aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 088/2021, do Executivo, que “Altera a Lei Municipal nº 

1.839, de 26 de dezembro de 2013, e dá outras providências”. 

Proposta de Emenda Modificativa 001 ao Projeto de Lei nº 088/2021, 

assinada pelos Vereadores Jurandi, Alcemar e Marven, onde o Artigo 

3º-A, do Art. 4º, passa a possuir a seguinte redação: “Art. 4º - ... Art. 

3º-A. O sepultamento de eqüídeos e bovídeos de grande porte será 

realizado mediante o pagamento de preço público equivalente a 02 

UFMSJC (Unidades Fiscais do Município de São José do Calçado), 

sendo concedido desconto de 20% (vinte por cento) sobre o valor ao 

agricultor que possuir propriedade rural com área de até 20 (vinte) 

hectares, equivalente a um módulo fiscal no Município de São José do 

Calçado, e tiver a Declaração de Aptidão (DAP) ao Programa Nacional 

de Fortalecimento da Agricultura Familiar (PRONAF). Depois de uma 

longa discussão entre os Vereadores o Presidente submeteu o Projeto 

em votação na íntegra, todos os Vereadores votaram favoráveis. Em 

seguida o Presidente submeteu a votação o Projeto com a emenda, 

que obteve o seguinte resultado: 04 (quatro) votos favoráveis dos 

Vereadores Janaina, Marven, Jurandi e Alcemar; e 04 (quatro) votos 

contra dos Vereadores Roberto João, Paulinho, Maurício e José 

Manoel. Havendo empate o Presidente votou favorável ao Projeto com 

a emenda. Ficando, portanto, o Projeto de Lei nº 088/2021 

aprovado com a emenda. Requerimento nº 0117/2021 de autoria 

da Vereadora Janaina, solicitando ao Sr. Prefeito que tome as 

medidas necessárias no que se refere alterações do percentual de 

14% previsto na lei ordinária número 1.997/2016, pois como 

podemos vislumbrar no artigo 260 do Código Tributário Municipal 

vigente à partir de 1 de janeiro de 2017, o percentual da taxa de 

iluminação pública é de 5% tornando o percentual de 14% totalmente 

inconstitucional. Com isso peço a suspensão da cobrança indevida de 

14%, fazendo assim valer o Código Tributário Municipal. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 0120/2021 de autoria do 

Vereador Pedro Paulo solicitando ao Prefeito que providencie a 

construção de um redutor de velocidade na rua Padre Amando 

Geerts, na frente da residência da Dona Mariatra, solicita ainda que 

sejam colocadas placas sinalizadoras e pintura nos redutores de 
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velocidade. Aprovado por unanimidade. Requerimentos de autoria 

do Vereador Marven: a) nº 0121/2021 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal que providencie a aquisição de cortadores de 

grama, modelo carrinho, movido a combustível, para todos os campos 

de futebol existentes na sede e nos distritos  de nosso Município. Os 

campos de nosso município não possuem meios de manter a grama 

aparada e em condições de uso, impossibilitando a prática de esporte 

no nosso município, por esse motivo a necessidade de aquisição dos 

cortadores de grama; b) nº 0122/2021 solicitando a Casa que seja 

encaminhado ofício a EDP Escelsa para providenciar condições 

mínimas estruturais para melhor atendimento a nossa população, 

tais como: - instalação de bebedouro, - cadeiras de espera, - linha 

telefônica fixa local, - aumento do horário de atendimento. Aprovados 

por unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Jurandi: 

a) nº 0123/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

coloque adesivos nos veículos oficiais e os que estiverem a serviço da 

Administração Pública. Os adesivos devem conter o brasão oficial do 

Município e a frase “Prefeitura Municipal de São José do Calçado/ES” 

e “Uso exclusivo em serviço” e o nome da Secretaria ou departamento 

que o veículo esteja vinculado; b) nº 0124/2021 solicitando ao 

Prefeito Municipal cópia integral do Processo nº 2004/2021, que teve 

como objeto a locação de veículos para atender a Secretaria Municipal 

de Educação. Aprovados por unanimidade. Ainda o Vereador 

Marven apresentou Requerimento nº 0125/2021, solicitando ao 

Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde que os 

funcionários públicos locados na imunização contra a COVID 19, 

mantenham exclusividade nesta atividade, sendo vedado qualquer 

outra destinação profissional. Tal solicitação se faz necessário para 

prevenir a integridade física dos servidores públicos e da nossa 

população em geral. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

0126/2021 de autoria do Vereador Roberto João solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Turismo que 

providencie a construção de um mirante na pedra do Jaspe, 

localizada em nosso município. Aprovado por unanimidade. O 

Presidente anunciou que a pauta terminou e pediu autorização ao 

Plenário para conceder a palavra ao Prefeito. Ninguém se 

manifestando contrário, o Presidente concedeu a Tribuna ao Chefe do 
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Poder Executivo Municipal, que após cumprimentar a todos 

comentou que, em sua opinião, o gestor tem que prestar contas e se 

sente bem fazendo isso, expôs alguns pontos da administração, falou 

também da economia financeira que conseguiu ao longo desses sete 

meses de mandato e do investimento feito pelo município com a 

compra de terrenos para gerar empregos. Disse que seu objetivo é 

mudar a economia do município. Relatou também a respeito da 

reabertura de estradas no município, investimento feito em pequenos 

pontos críticos, mas que trouxe grande resultado, hoje Calçado tem 

quarenta quilômetros de estradas reabertas e pretende continuar 

realizando esse serviço, dando condições de ir e vir aos cidadãos da 

zona rural e valorizando as propriedades. Falou de sua tranqüilidade 

com os serviços prestados pelas Secretarias Municipais e que tem 

orgulho de poder dizer que o que veio para fazer está conseguindo 

fazer, que é melhorar a condição de vida dos munícipes, 

principalmente dos mais carentes. Agradeceu o apoio da Câmara e 

parabenizou os Vereadores.   Anunciou que vai entrar numa segunda 

fase, com obras maiores e no início da próxima semana vai iniciar a 

reforma da praça, já assinou o contrato hoje e está providenciando a 

ordem de serviço. E que a empresa Polyclass também já vai começar 

a obra. Disse também que vai receber a visita de mais um grande 

empresário e vai procurar meios de dar um incentivo fiscal como 

atrativo para ele se instalar no município. Falou também a respeito 

do pagamento do piso salarial do magistério e da importância em 

transformar em salário o valor que era concedido em forma de abono. 

Ainda o Prefeito falou a respeito da obra de saneamento básico, 

comentou que a CESAN veio ao município, fez o diagnóstico para 

saber qual é o problema, quanto custa e se tem solução. A planilha 

foi fechada. Tem um valor de saldo de contrato na conta e o Governo 

do Estado assumiu a diferença, e quem vai licitar essa obra vai ser a 

CESAN. Enquanto isso a Prefeitura tem uma equipe de plantão para 

desentupir o esgoto, que todo dia tem uma demanda enorme, e 

dentro do possível não deixa de atender a ninguém, e outra equipe 

para tapar os buracos do calçamento. Parabenizou os efetivos da 

Prefeitura, pois estão trabalhando muito. Falou também sobre a 

central de atendimento, que é detentora e faz o controle de todos os 

carros do município, assim como também existe o controle do 
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combustível através de cartão, da mesma forma como é feito no 

Governo do Estado. Desta forma não tem como fraudar. E desta 

forma o município economiza para gastar com o que realmente 

precisa. Deixou claro que qualquer pessoa, não só vereador, que 

conseguir convênios e melhorias para o município pode trazer que a 

Prefeitura aceita. Falou a respeito dos projetos que foram votados por 

esta Casa, falou também sobre o apoio que o município está dando 

aos produtores rurais, copiando lugares desenvolvidos e organizados. 

Está preparando para que no ano que vem o município seja 

totalmente diferente na agricultura, o produtor será sua prioridade. 

Parabenizou o trabalho realizado pelo Secretário Municipal de 

Agricultura. Relatou também a diminuição do risco de acidente com o 

asfaltamento do trecho da Rua Manoel Ferreira Marques. Agradeceu a 

oportunidade e se colocou a disposição de todos. O Vereador Jurandi 

questionou o Prefeito, sobre suas falas no Bairro Liberdade 

(Biquinha), onde falou sobre a corrupção e propinas, e perguntou se a 

empresa Linfaso está prestando serviços ao Município, sendo que no 

ano passado a mesma deixou de pagar seus funcionários. Em 

resposta o Prefeito falou que hoje o município faz a limpeza urbana 

com pessoal próprio e que não contratou nenhuma empresa para 

esse serviço. E com relação a Linfaso existe um contrato de locação 

de maquinário e se alguém souber de alguma firma que tenha o preço 

mais baixo pode apresentar que ele contrata na hora. Com esse 

contrato também está fazendo economia. A questão da empresa com 

os funcionários dela não tem nenhum vínculo com a Prefeitura de 

Calçado, essa questão está na justiça. A Prefeitura não acampou os 

funcionários da empresa. O Presidente da Câmara comentou que 

também se preocupa muito com a situação desses funcionários que 

hoje estão desassistidos, muitos passando necessidade e a empresa 

está contratada pelo município. Os funcionários não puderam entrar 

na Prefeitura, mas a empresa pode. O Prefeito falou que não está na 

Prefeitura para defender pessoas, mas sim para defender o Município. 

E se o Vereador encontrar um equipamento com preço mais barato, 

pode apresentar, que ele faz a troca na hora. Está tranqüilo com 

relação a isso, pois existem os recursos economizados e também as 

obras realizadas. O Prefeito voltou a falar sobre o controle do 

combustível, então o Presidente desta Casa perguntou se havia desvio 
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no combustível. O mesmo respondeu que não sabe dizer, mas várias 

pessoas falavam. Onde os outros gestores aplicavam os recursos não 

sabe informar, mas agora pode dizer, que hoje ele está sendo aplicado 

em benefício do povo. A Vereadora Janaina pediu que o Vereador José 

Manoel se pronunciasse a respeito dessa questão do combustível no 

governo passado, pois ele fazia parte da administração. O Vereador 

José Manoel afirmou que sempre trabalharam certo e com 

honestidade. O Prefeito afirmou que é direito do Vereador questionar 

o Executivo e é dever do Executivo responder. E é responsável por 

tudo aquilo que faz. Tem e quer continuar tendo uma boa relação 

com a Câmara. Agradeceu a oportunidade e se colocou a disposição 

de todos. A vereadora Janaina comentou que é um momento 

diferenciado que a Câmara está vivenciando nesse mandato por 

receber o Prefeito por mais de uma vez nesta Casa de Leis, pela 

coragem de estar prestando contas da sua administração, um 

governo transparente. A Vereadora relatou a vinda do Subsecretário 

Aurélio Ribeiro ao nosso município junto com a Superintendente 

Darcila, porque se não tivesse o empenho do Executivo em cumprir 

as exigências do Estado, o Distrito de São Benedito não seria 

contemplado com as três grandes obras, que será a reforma da Escola 

Ercílio Cordeiro, da Creche Tia Orozina e da quadra de esportes. 

Sendo assim agradeceu ao Prefeito, porque há quatro anos 

juntamente com o Vereador Waguinho trouxe para o município as 

exigências do Estado e foi tudo engavetado e hoje com o empenho do 

Prefeito conseguiram aproximadamente seis milhões em obra e em 

infraestrutura para a Educação. Os Vereadores Alcemar e Maurício 

também parabenizaram o Prefeito pelas obras nos Distritos de Alto 

Calçado e Airituba. O Vereador Maurício registrou uma nota de pesar 

pelo falecimento do Diretor Técnico do Hospital São José Dr. Renato, 

que acabou de sofrer um acidente, externando, através do Legislativo, 

sentimentos a todos os seus familiares. O Presidente comentou que é 

notório o trabalho do Executivo, e também colocou o Legislativo à 

disposição para contribuir para o que for para o desenvolvimento de 

Calçado. O Prefeito se despediu e afirmou que está sempre aberto ao 

diálogo, pois acredita na parceria. Em comum acordo com os demais 

Vereadores não houve a palavra franqueada. O Presidente agradeceu 

a todos os colegas Vereadores, falou da importância desse diálogo 



9 
 

com o Executivo para o Município. São Poderes independentes, mas 

harmônicos. O Legislativo está pronto para contribuir para o que for 

bom para a população e para o desenvolvimento de São José do 

Calçado. E essa Câmara apesar de não aparecer publicamente tem 

feito um trabalho excepcional na ajuda do desenvolvimento do 

município, são projetos pautados de total responsabilidade. 

Agradeceu nominalmente a cada um dos Vereadores, agradeceu 

também aos funcionários, aos prestadores de serviço e todos aqueles 

que acompanharam os trabalhos desta Casa. Nada mais havendo a 

relatar, o Presidente declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão, e informou que a próxima sessão ordinária será no dia 25 de 

agosto, às 19h neste Plenário. E Janaina Luzia Oliveira Pimentel 

Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

                                      

 


